

盘活资源、精准服务，居民区公益暑托班点亮缤纷暑假

暑期来临，“孩子去哪儿”成为不少家庭的“甜蜜烦恼”。新泾镇指导并支持居民区党组织盘活辖区资源，精心打造公益暑托班。平塘、天山星城等居民区主动衔接共建单位力量，为孩子们量身定制丰富多彩的学习实践活动和安全守护课堂，有效解决家长后顾之忧，让孩子们在寓教于乐中度过安全、充实、有意义的假期。

在平塘居民区，延续去年深受好评的模式，居民区党总支再度携手长宁城管机动执法中队党支部，并积极链接周边优质资源，精心策划课程，推出“不负所托，暑你精彩”主题暑托班。

该暑托班在课程设计上亮点纷呈，注重实践与启发。依托共建单位资源，孩子们在“我在银行上班的一天”特色课堂上，由银行专业人员带领，学习辨别假币、管理压岁钱的知识，并在取号机前化身小小银行职员实践服务流程，在真实的职业体验中初步树立起正确的消费观和财富观。

长宁区生态环境局的大力支持则为孩子们打开了科学探索的大门，组织前往外环开展水质检测实践活动，孩子们手持检测仪实地观察分析，在探索自然奥秘的过程中加深了对环保重要性的理解。此外，丰富的手工课程也是重头戏，制作生态小鱼瓶、拼搭七巧板、创作漆扇等环节，让孩子们在动手动脑中尽情发挥创造力，体验劳动带来的乐趣与成就感。

七月的暑托班活动，不仅为孩子们提供了寓教于乐的优质平台，更以精准服务切实纾解了家长们的暑期“看护焦虑”，赢得了居民的广泛赞誉。据悉，平塘居民区八月班次将继续深化与共建单位的合作，进一步优化服务，护航青少年健康成长。

安全守护与文化浸润，是天山星城居民区暑期服务的双重点。继7月2日成功举办聚焦防溺水、交通、居家及网络安全的暑期安全教育讲座后，该居民区另一项深受欢迎的文化品牌——暑假少儿书法班也于当日下午正式开课，为期两个月。尽管酷暑难耐，却丝

毫未减社区青少年的参与热情，15名孩子与“五老”志愿者们齐聚社区活动室，老少同堂习字的温馨画面成为夏日里一道独特风景。

“横平竖直间有规矩，一撇一捺里见精神。”志愿者张老师凭借深厚的书法功底与丰富的教学经验，结合经典碑帖，不仅细致传授书写技法，更生动讲述汉字背后的文化故事。一旁的“五老”志愿者们则以自身阅历，分享书法与人生的感悟。笔墨传情，老少相长，书法班以文化为纽带，凝聚起邻里间的脉脉温情，让优秀传统文化在潜移默化中扎根、成长，滋养着青少年的心灵。

新泾镇各居民区公益暑托班的顺利开办，诠释了党建引领聚合合力、服务精准暖民心的生动实践。各居民区公益暑托班通过有效整合辖区内行政单位、共建企业、社会组织及社区志愿者等多方力量，不仅解决了部分家庭的实际困难，更丰富了青少年的暑期生活，在知识拓展、能力培养、安全守护等方面提供了有力支持，进一步实现“孩子开心、家长放心、社区暖心”的愿景，既点亮了孩子们的缤纷暑假，也擦亮了基层为民服务的温暖底色。